

# 一年两次大选 以色列怎么了

新华社耶路撒冷5月30日电 5月29日深夜,以色列政坛上演戏剧性一幕。由于现任总理内塔尼亚胡领导的利库德集团组阁失败,刚成立不到两个月的以色列议会宣布解散,大选将于9月重新举行。一年内两次大选,这在以色列历史上尚属首次。

此间舆论认为,这一变局源于以色列党争难以调和,而重新大选将让以色列政局再次进入一段充满变数的时期,地区局势也可能受到连带影响。

以色列议会29日夜投票通过利库德集团提出的解散议会提案,决定今年9月17日重新举行议会选举。

以色列于4月9日举行第21届议会选举。在议会120个议席中,以利库德集团为首的右翼政党共获得65个席位,其中利库德集团获得36个席位;中左翼联盟获得55个席位。4月17日,总统里夫林授权内塔尼亚胡组阁。

5月29日是内塔尼亚胡组阁的最后

期限。根据以色列法律,如果内塔尼亚胡在42天之内无法组建政府的话,那么总统里夫林可以授权其他政党领导人组阁。为了防止组阁权落入反对党手中,利库德集团提出解散议会重新大选。

以色列媒体人士西蒙·沙菲尔认为,内塔尼亚胡迟迟无法完成组阁的原因在于右翼集团内部党争激烈。

由于利库德集团在议会只有36个席位,为组成拥有至少61个席位的执政联盟,利库德集团需要同时把几个宗教党派和前国防部长利伯曼领导的政党“以色列是我们的家园”拉入内阁,但这并非易事。

一方面,几个宗教党派和“以色列是我们的家园”要求占据重要部长职位。为此,以色列政府不久前提出一项议案,将部长名额上限从18人提高到28人,以满足这些右翼党派的要求。

另一方面,利伯曼要求即将组建的新政府提出极端正统派犹太教徒服役议

案,否则拒绝加入执政联盟,而宗教党派反对该方案。

分析人士指出,组阁失败可能会使利库德集团正在推动的一项豁免法案受挫,从而使内塔尼亚胡不得不面临被指控的局面。以色列总检察长曼德尔卜利特2月发表声明,计划起诉涉嫌贪腐的总理内塔尼亚胡,而首次听证会将于10月举行。一旦被正式起诉,内塔尼亚胡即使再次当选,在组阁和执政期间也将面临掣肘。

此外,美国推出所谓中东和平“世纪协议”的计划也可能受到以色列政府“难产”的影响。美国总统特朗普多次表示,希望和內塔尼亚胡政府合作推动“世纪协议”的执行。美国此前计划在以新政府成立之后公布“世纪协议”部分内容。白宫高级顾问库什纳即将对约旦和以色列的访问也是为美国推出“世纪协议”寻求支持。分析人士认为,受以色列政局影响,美国可能延迟推出“世纪协议”。

## 国际简讯

### 尼日利亚连任总统 布哈里宣誓就职

新华社阿布贾5月29日电 成功连任的尼日利亚总统布哈里29日在首都阿布贾宣誓就职。

当天在尼日利亚代理首席大法官卜拉欣·坦科·穆罕默德见证下,布哈里宣读了就职誓词并签字确认,正式开始他的第二个四年总统任期。

就职典礼现场举行了升旗仪式,鸣放21响礼炮。布哈里还乘车检阅了尼武装部队,但未发表就职演说。

尼政府早前宣布,为节省经费,此次总统就职仪式将“从简”,但将在6月12日举办庆祝活动,届时会邀请外国领导人参加。

布哈里在今年2月23日举行的大选中击败主要竞争对手、人民民主党总统候选人阿卜巴卡尔,再次当选尼日利亚总统。

## 2019年美国书展开幕



5月29日,在美国纽约举行的2019年美国书展上,一名作家(左)在中国国际出版集团的展台翻阅图书。

当日,2019年美国书展在纽约开幕,来自世界各地的500多家展商参加本届书展。美国书展是北美地区规模最大的书展之一,除展销推介最新书籍外,还举行作者签名、书籍出版论坛等多种活动。

据新华社

### 列维特斯当选 拉脱维亚新一届总统

新华社里加5月29日电 拉脱维亚议会29日选举现任欧洲法院法官埃吉尔·列维特斯为拉脱维亚新一届总统。

此次总统选举是拉脱维亚去年9月修宪后拉议会举行的首次公开投票选举,共有3名候选人参加。拉脱维亚执政联盟推荐的候选人列维特斯获得61票,超过法定多数票,当选拉新一届总统。

列维特斯1955年生于里加,1982年毕业于汉堡大学法律系,1993年至1994年任拉司法部,1995年至2004年任欧洲人权法院法官,自2004年起至今任欧洲法院法官。

拉脱维亚总统由议会选举产生,根据去年9月拉议会通过的宪法修正案,拉总统选举为公开投票而非先前的不记名投票。

拉脱维亚议会共100个议席,得票半数以上候选人当选总统。拉脱维亚总统任期4年,最多两届任期。

## 匈牙利发生游船相撞事故

7人死亡多人失踪

新华社布达佩斯5月30日电 匈牙利首都布达佩斯多瑙河上29日晚发生两艘游船相撞事故,造成至少7人死亡,另有多人失踪。

匈牙利国家电视台援引匈内务

部的消息报道说,当地时间29日晚10时左右,两艘游船在布达佩斯多瑙河上相撞,其中一艘游船沉没。

报道说,匈牙利内务部初步确认,沉没的游船上载有32名游客和2

名工作人员,目前已有15人获救,7人确认死亡,另有12人失踪。

匈牙利内务部说,救援工作仍在紧张进行中,事故原因目前尚不清楚。

### 罗马尼亚众议院 选举产生新众议长

新华社布加勒斯特5月29日电 罗马尼亚众议院29日举行投票,执政的社会民主党(以下简称社民党)候选人马切儿·乔拉库以172票当选众议长,将填补日前被判入狱的前众议长德拉格内亚留下的空缺。

共有3名候选人参加众议长的角逐。3个反对党共同提出的候选人——国家自由党的拉卢卡·图尔坎以及匈牙利民族联盟提出的候选人、党主席凯莱门·胡诺尔分别获100票和20票。

27日,罗最高法院作出终审裁定,维持该院去年对众议长、社民党主席德拉格内亚因一起腐败案被判处3年半监禁的一审判决。德拉格内亚当天已在布加勒斯特南部的拉霍瓦监狱登记。

今年51岁的乔拉库自2012年以来已连续两届当选社民党众议员,目前是布泽乌县(相当于中国的省)社民党主席。乔拉库曾于2017年6月至2018年1月在米哈伊·图多塞政府内任副总理。

## 科普:什么样的狗爱咬人

新华社华盛顿5月29日电 什么样的狗爱咬人?美国一项研究发现,从品种看,比特犬和混种犬更易咬人;从身体特征看,体重30公斤至45公斤的宽头和短头犬咬人风险更高。研究人员说,希望这项研究能为想养狗的家庭提供更多参考信息。

美国俄亥俄州立大学等机构研究人员在《国际儿科耳鼻喉科学杂志》上发表论文介绍,他们调取了儿童医院等机构15年的数据记录,以评估儿童

面部遭犬类咬伤的严重程度;然后又查阅了1970年以来的大量相关文献报告,来确定特定品种犬类的咬人风险。

综合分析后发现,比特犬和混种犬咬人的风险和严重程度最高。由于很大一部分咬人的狗为混种犬,具体品种不详,所以研究人员还分析了狗的体重和头部形状。结果显示,体重30公斤至45公斤的宽头和短头犬咬人风险更高。

研究人员说,狗咬人可能与品种行

为倾向有关,也可能是受到了被咬者、狗主人等行为的影响。与成年人相比,儿童特别容易被咬伤,因为他们可能注意不到狗要咬人的某些迹象。

研究人员还说,多数情况下,儿童是被家中的宠物狗咬伤的,因此家长应避免玩耍中的孩子接近或触摸正在休息或吃东西的狗,而且应该告诉孩子,如果狗叼走了他们的玩具或零食,一定要告诉大人,而不要试图自己取回这些东西。